ДЕПАРТАМЕНТ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ (ГКУ ЦЗН)

ул. Щепкина, д.38, стр.1, Москва, 129110 Телефон: (495) 7057575, факс: (495) 6758273, ОКПО 55275540, ОГРН 1027739851215, ИНН/КПП 7729401652/770201001

e-mail: czn@social.mos.ru

29.11.2022	_ No O1-15-5-	- 461/22
на №	OT	

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.114 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Индарбаева Асхаба Алиевича на тему «Формирование системы экономической безопасности федеральных субъектов на основе управления инвестиционными рисками», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки)

Исследование на данную тему является актуальным и обусловлена следующими обстоятельствами. Во-первых, необходимостью, на фоне сложной и нестабильной социально-экономической ситуации внешней среды, скорейшего решения вопросов более эффективного выполнения национальных проектов и государственных программ.

Во-вторых, организационно-правовыми недостатками, заключающимися в том, что доведение бюджетных средств до регионального уровня в соответствии с бюджетным законодательством нормативно усложнено и предполагает соглашений между регионами И федеральными заключение реализации Анализ исследований вопросов исполнительной власти. национальных проектов показывает, что несмотря на выделение больших финансовых ресурсов из федерального бюджета и контроль реализации этих проектов на уровне министров, существуют значительные недостатки в синхронизации и координации управляющих воздействий, негативно влияющие на достижение показателей реализации национальных проектов и программ, и сосредоточены они в значительной части на мезо-уровне (до 40% рисков управления).

В-третьих, негативное влияние оказывает отсутствие в коммуникационном регулировании закрепления ответственности исполнителей разного уровня за контрольными показателями реализации проектов, а также схемы взаимодействия и распределения полномочий между уровнями власти от макро- до мезо- и микроуровня.

При этом значимым коммуникационным участком нарушений и сбоев, порождающим дополнительные возможные рисковые ситуации, является мезо-уровень регулирования.

В диссертации решена актуальная научная задача, имеющая важное социально-экономическое значение обеспечения экономической ДЛЯ безопасности регионов проектов при реализации госпрограмм. В частности, в диссертации разработана модель мониторинга системы управления рисками, отличающейся от существующих подходов предлагаемой системой индикаторов, учитывающая региональную специфику, а также выявлением взаимосвязи индикаторов разных уровней, что позволяет определить не только настоящую ситуацию, но и возможные тренды развития событий. В процессе мониторинга также предусмотрена оценка принимаемых решений на ресурсные ограничения и необходимость корректировки системы управления рисками.

Данная модель предполагает алгоритмическую последовательность действий и включает такие этапы, как: анализ индикаторов наступления рисковых событий; анализ взаимосвязи и взаимовлияния индикаторов рисковых событий и возможных трендов их развития; анализ критичных предельных значений индикаторов рисковых событий; назначение ответственных за контроль индикаторов; выработка решений в случае выявления отклонений индикаторов; оценка разработанных решений на возможность ресурсных ограничений; принятие решений по управлению рисками; организация и управление процессом управления рисками; контроль реализации мероприятий

по управлению рисками; выявление резервов по ресурсным ограничениям; аудит процесса управления рисками; корректирующие воздействия на систему управления рисками инвестиционных проектов мезо-уровня регулирования.

Эффективность системы управления рисками инвестиционных проектов мезо-уровня регулирования напрямую зависит от эффективности мониторинга системы управления рисками c учетом отклонений индикаторов установленных требований наступления событий. рисковых Система управления рисками будет считаться эффективной в том случае, если она будет носить превентивный характер и останется в пределах ресурсных ограничений.

Практическая значимость результатов И рекомендаций работы заключается В применимости сформулированных В диссертационном исследовании положений в качестве инструментария формирования модели управления с учетом риск-ориентированного подхода, повышающих уровень обеспечения экономической безопасности территории. Результаты И рекомендации исследования нашли отражение в практической деятельности.

По результатам проведенного исследования можно говорить об эффективности предлагаемых решений. Поставленная цель, заключавшаяся в развитии методов и инструментария формирования системы экономической безопасности федеральных субъектов на основе управления инвестиционными рисками, достигнута.

Исходя из изложенного полагаю, что представленная к защите диссертация на тему «Формирование системы экономической безопасности федеральных субъектов на основе управления инвестиционными рисками» Индарбаева А.А. соответствует заявленной научной специальности и требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата наук «Положением о присуждении ученых степеней», а её автор по уровню своей квалификации достоин присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки).

Заместитель директора ГКУ ЦЗН

Фролов Андрей Васильевич